A. Eksterne virkninger

Redegjør for hva som menes med eksterne virkninger, og forklar spesielt hvorfor utslipp fra bilkjøring kan oppfattes som en negativ ekstern virkning.

Anta at markedets etterspørsel etter et bestemt konsumgode er gitt ved
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der  p er prisen pr. enhet og x er omsatt kvantum. Marginalkostnaden i produksjonen av godet er konstant og lik 50 for alle produsenter, slik at markedets tilbudskurve er gitt ved
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(1) Vis at med perfekt konkurranse er omsatt kvantum i likevekt lik 200.
Anta at produksjonen forurenser, og at den marginale forurensningskostnaden er lik x. 

(2) Hva blir utrykket for den samfunnsøkonomiske marginalkostnaden ved å produsere et kvantum x? 

(3) Vis at det samfunnsøkonomisk optimale produksjonskvantum er 100. 

(4) Hva blir effektivitetstapet ved uregulert konkurranse?
(5) Drøft virkningen på produsentenes tilpasning av å innføre en stykkavgift pr. produsert enhet på 100 og forklar hvorfor omsatt kvantum i den nye likevekten blir lik 100. 

(6)Hva er den samfunnsøkonomiske marginalkostnaden i den samfunnsøkonomisk optimale likevekten? 
(7)Hvor stort blir det totale avgiftsbeløpet til myndighetene? 
(8) Hvem betaler avgiften?

B. Spillteori

1) Forklar hva som menes med en Nash-likevekt.

2) Anta at markedet for hudpleieprodukter er delt mellom to produsenter. Hver av dem vurderer å satse på en reklamekampanje for å øke omsetningen. En kampanje koste 20 millioner kroner. Hvis ingen av produsentene reklamerer, får hver av dem et overskudd på 80 millioner kroner. Hvis begge reklamerer, blir omsetningen og markedsandelene uendret, slik at hver får samme overskudd før reklamekostnadene er fratrukket. Hvis bare én av produsentene reklamerer, øker markedsandelen og overskuddet blir 120 millioner kroner før reklamekostnader, mens den andre produsenten får et overskudd på 40 millioner kroner.

Sett opp en spillmatrise som viser mulig utfall og finn Nash-likevekten.

3) Bruk eksemplet til å diskutere utsagnet: ”Reklame er samfunnsøkonomisk verdifull virksomhet fordi den blir høyt verdsatt i markedet.”

Ekstraoppgave:
C. Monopol

En vare omsettes i et marked. Etterspørselen etter varen er gitt ved
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der 
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 er omsatt kvantum og 
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 pris.Marginalinntekten er gitt ved
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Tegn etterspørselskurven og marginalinntektskurven i samme figur. Forklar hvorfor marginalinntektskurven ligger under etterspørselskurven.

Varen produseres og selges av én bedrift som har som mål å maksimere overskuddet. Marginalkostnaden 
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 er konstant og lik 20, det vil si 
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. Forklar hvorfor bedriften velger å selge et kvantum lik 40 til en pris lik 60. Illustrer løsningen i en figur.
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